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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,
srpnový Fulnecký zpravodaj vychází dřív, 
než jsme zvyklí. Dává tak čtenářům dostatek 
prostoru k naplánování programu podle 
akcí, o nichž se na svých stránkách zmiňuje. 
Dovolte, abych vás všechny, a samozřejmě 
také přespolní zájemce, pozval na Den města 
Fulneku, který se společně s Rallysprint 
Fulnek–Odry a 2. Rocksteel Trabant Retro 
Rally uskuteční ve dnech 12. a 13. srpna. 
Přípravy na všechny zmíněné akce vrcholí 
a já bych vás chtěl ujistit, že kromě snahy 
o zajištění skvělého programu klademe důraz 
zejména na bezpečnost návštěvníků. V tomto 
smyslu jednáme především s organizátory 
Rallysprint Fulnek–Odry. Věřím, že každý z vás 
si z neskutečně nabité nabídky uvedených 
dvou dnů vybere to, co ho zajímá, a že 
společně s námi prožijete příjemný srpnový 
čas. Ještě než prázdniny začaly, loučili jsme 
se se žáky 9. tříd základních škol. Pokaždé jde 
o emotivní okamžiky, kdy těmto mladým 
lidem definitivně dochází, že končí jedna velká 
etapa jejich života, že už se během školního 
roku nebudou denně potkávat se spolužáky, 
po jejichž boku vyrostli, ani s pedagogy, kteří 
se je snažili naučit vše nezbytné. Milé bylo jak 
toto setkání s deváťáky, tak oceňování žáků, 
kteří v uplynulých deseti měsících úspěšně 
reprezentovali město na nejrůznějších 
soutěžích a akcích. Doufám, že je dárky, jimiž 
jsme jejich aktivitu ocenili, potěšily, a že své 
úspěchy zopakují i v nadcházejícím školním 

roce. A že si nejen oni, ale i ostatní užijí 
prázdniny. 
S letošními dvěma měsíci letního volna bude 
už navždy spojen pro město velmi důležitý 
moment, jímž je slavnostní otevření Síně 
slávy Petry Kvitové. Protože program této 
akce i její definitivní podobu bylo třeba 
operativně přizpůsobovat náročnému 
časovému rozvrhu české tenistky, pro 
kterou je Fulnek domovem, budeme vás 
o detailech otevření aktuálně informovat 
prostřednictvím webových stránek 
a sociálních sítí města. Ale už teď vám mohu 
slíbit, že síni slávy se budeme blíže věnovat 
v zářijovém vydání zpravodaje.
Do historie Fulneku se letošní prázdniny 
nezapíší jen výše uvedenými projekty, ale 
také různými investičními akcemi. Na začátku 
července byla uživatelům po dokončené 
rekonstrukci předána budova osadního 
výboru v Lukavci, kde jsou připraveny 
i prostory knihovny. S předstihem jsme také 
s Českou poštou jednali o tom, aby v tomto 
objektu co nejrychleji znovu otevřela svou 
pobočku. Vysoutěženi jsou už realizátoři 
dvou dalších významných investičních akcí, 
a to rekonstrukce školní kuchyně a jídelny 

v Základní škole J. A. Komenského 
a zhotovení komunikací a infrastruktury 
v lokalitě určené pro výstavbu rodinných 
domů ve Stachovicích. 
Pokud jde o zmíněnou kuchyň a jídelnu, 
projekt bude zahájen v průběhu prázdnin. 
Od září pak kuchařky z této školy budou po 
dobu rekonstrukce vařit v kuchyni v budově 
MKCF, kde se také žáci budou stravovat.  
Nejpozději do konce letošního roku bude 
moderní kuchyň a jídelna v Základní škole 
J. A. Komenského připravena chystat větší 
množství pokrmů, protože bude vařit i pro 
žáky Základní školy T. G. Masaryka. Vzhledem 
k tomu, že na provedení podobných projektů 
bude vyhlášen dotační titul, připravujeme 
vše pro to, abychom se mohli přihlásit 
a subvenci získat.
Realizace zmíněné infrastruktury ve 
Stachovicích bude zahájena koncem 
prázdnin, i v tomto případě má již město 
podanou žádost o dotaci.  Zatím se ale závěr 
prázdnin zdá být v nedohlednu… Proto 
vám přeji krásné léto plné skvělých zážitků, 
smíchu a pohody! 

Petr Ertelt,

starosta města Fulneku

EDITORIAL

Součástí o prázdninách zahájené rekonstruk-
ce vnitrobloku za fulneckou radnicí je i zho-
tovení bezbariérového přístupu na městský 
úřad v zadní části budovy. „Bezbariérový 
přístup musí být na základě doporučení pa-
mátkářů vytvořen právě tady, protože vstup 
ze strany náměstí nám nebyl povolen,“ vy-
světluje starosta Petr Ertelt a informuje také 

o tom, že ve vnitrobloku vznikne několik no-
vých parkovacích míst. „Budou určena také 
pro vozy zaměstnanců úřadu. Tím se uvolní 
parkovací plocha před radnicí, kterou budou 
moci využívat například návštěvníci města 
a úřadu,“ uzavírá starosta. 

Foto a text: -gl-

BEZBARIÉROVÝ PŘÍSTUP DO RADNICE I VÍCE PARKOVACÍCH MÍST

Zrekonstruovaná budova osadního výboru v Lukavci.
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje,
přátelé,
jsme sice uprostřed prázdnin, ale – jak sami 
vidíte na stránkách zpravodaje – nemyslet na 
školu zase až tak moc nejde… Závěr školního 
roku stále ještě rezonuje v nás, dospělých, i v 
žácích, kteří si právě užívají volné dny. Školní 
finiš bývá tradičně velmi intenzivní. Někteří 
žáci si na poslední chvíli ještě snaží opravit 
vysvědčení, další pilují vystoupení, která je 
čekají, jiní si už jen užívají plody své každo-
denní práce ve škole. Měla jsem možnost po-
tkat se se zástupci všech tří zmíněných sku-
pin a musím říct, že to byla velice inspirativní 
a přínosná setkání. Nechyběl pocit hrdosti 
při předávání ocenění žákům úspěšně re-
prezentujícím své školy i samotný Fulnek. Je 
úžasné, jak chytrá a šikovná generace nám tu 
vyrůstá! Nostalgii a zamyšlení nad neskuteč-
ně rychlým tokem času jsem se neubránila 
při loučení s fulneckými deváťáky, jimž přeji 
v nadcházejícím životě vše dobré! A s nad-
šením a úsměvem jsem sledovala precizně 
propracovaná vystoupení na školní akademii 

pořádané Základní školou J. A. Komenského! 
Účinkující byli skvělí, atmosféra úžasná a já 
moc děkuji paní ředitelce Barboře Veseleňá-
kové za pozvání! 
Vás, občany města a čtenáře zpravodaje, 
bych naopak ráda pozvala na Den města Fu-
lneku, který je díky spojení s automobilový-
mi závody a velkolepou prezentací trabantů 
opravdu výjimečný! Nenechejte si ho ujít!
A udělejte si čas také sami na sebe! Odpočiň-
te si a relaxujte, udělejte něco pro své fyzické 
i psychické zdraví, věnujte se svým blízkým 
i svým koníčkům. Možná najdete inspiraci 
i na stránkách našeho zpravodaje… Co tře-
ba vydat se do Vrútek, našeho partnerského 
města, jež na vnitřní dvoustraně představuje 
jeho primátor Branislav Zacharides? Je tam 
opravdu krásně! Každopádně si léto užijte 
tak, aby vás vzpomínky na prázdniny roku 
2022 hřály ještě hodně dlouho u srdce!
Přeji vám pevné zdraví a dny plné sluníčka 
i pohody!

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

Ani hustý a neutuchající déšť nezměnil 
v úterý 5. července nic na tom, že se 36. ročník 
tradiční hasičské soutěže Lukavecká terénní 
vlna opět povedl! O tom, že hasiče jen tak 
něco neodradí, svědčila účast 23 družstev, 
z toho 6 ženských. Na hřišti TJ Sokol v Lukav-
ci, kde akci uspořádal zdejší sbor dobrovol-
ných hasičů, se bojovalo s obrovskou vervou. 
Na stupních vítězů pak stály ženy z Hostašo-
vic a zlato si odnesli muži z SDH Lukavec.

Foto a text: Vlastimil John 

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

LUKAVECKÁ TERÉNNÍ VLNA SPLÁCHLA I VYTRVALÝ DÉŠŤ

Setkání se žáky 9. tříd obou fulneckých základních škol.
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Město Fulnek získalo dotaci Ministerstva vni-
tra ČR na projekt Integrace a adaptace držite-
lů dočasné ochrany ve městě Fulneku.
Projekt zahrnuje adaptační a integrační akti-
vity a opatření, směřujících k řešení či zlepše-
ní stávající situace v dané lokalitě a prevenci 
případných konfliktů.
Získaná dotace bude využita zejména na po-

řádání jazykových kurzů češtiny pro cizince, 
prázdninový příměstský tábor s výukou češ-
tiny a adaptační (sousedská) setkávání.
Dále peníze z dotace využijeme na sociální 
práci. Vše pro bližší poznání obou komunit 
a pro úspěšnou integraci žáků i dospělých do 
života místní komunity a české společnosti.
Dotace v hodnotě 277 542 korun činí 95 pro-
cent částky, o kterou město Fulnek žádalo.
Finanční krytí ve výši 5 procent nákladů na 
projekt Integrace a adaptace držitelů dočas-
né ochrany ve městě Fulneku v roce 2022 za-
jistí ze svého rozpočtu město Fulnek.

Eva Ďuláková

vedoucí odboru vnitřních věcí

Na začátku prázdnin ve Vlkovicích odstarto-
vala rekonstrukce hasičské zbrojnice, která 
bude hotova koncem roku. Cílem je nejen 
vytvořit vyhovující prostředí, ale především 
komfortní šatny a sociální zázemí a také roz-
šířit prostor garáží pro hasičskou techniku. 

Text a foto: -gl-

AKTUÁLNĚ

Srpen 2022

ZÍSKALI JSME MINISTERSKOU
DOTACI NA PODPORU
INTEGRACE CIZINCŮ

REKONSTRUKCE
VE VLKOVICÍCH

Poslední akcí pořádanou klubem rodičů ve 
školním roce 2021/2022 byla diskotéka na 
školním hřišti. Slosovatelné vstupné přiláka-
lo neuvěřitelných 198 tanečníků. Všichni se 
skvěle bavili a tancovali pod taktovkou DJ 
Radima. Velký zájem byl nejen o tanec, ale 
také o občerstvení. Z palačinek, které nám 
v rámci vyučování připravili žáci páté třídy, 
nezbyla ani jedna. Pro osvěžení se zdarma 
rozdávalo vychlazené ovoce – meloun, jabl-
ka a hroznové víno. Chtěla bych touto cestou 
poděkovat nejen sponzorům, ale i rodičům, 
kteří pomohli s přípravou a organizací. Všich-
ni společně jsme se tak mohli protancovat do 
prázdnin, které si zasloužíme. 

Ivana Polášková

Klub rodičů při ZŠ TMG Fulnek

ŠKOLY
DISKOTÉKA NA ŠKOLNÍM HŘIŠTI
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SVĚT KOMENSKÉHO FULNEK

V letošním roce si připomínáme 430. výročí 
narození Jana Amose Komenského, a proto 
i toto léto vedeme v duchu dětství, jak jej 
tento myslitel zaznamenal ve svých dílech 
Svět v obrazech nebo v Bráně jazyka otevře-
né. Co na vás čeká v muzeu?

Po celou dobu trvání léta a až do 31. října si 
můžete prohlédnout výstavu DĚTSKÉ HRY. 
MEZI MODLITBOU A PRACÍ, která prezen-
tuje hry v koule, kuličky, kuželky, chůdy, as-
tragaly, vlček a další dětské kratochvíle. Ori-
ginály dětských hraček z celé republiky jsou 
doplněny haptickými modely, jichž se smíte 
nejen dotýkat, ale smíte si je i vyzkoušet 
v praxi. Že neznáte pravidla tehdejších her? 
To nevadí, neboť v přilehlém parku na vás 

V červenci jste si na workshopu HRAD DĚT-
STVÍ vyzkoušeli, jak snadné je vyrobit si svůj 
malý nedobytný hrad. Obdobný workshop 
s dětskou tematikou na vás čeká 26. srpna 
od 14 do 17 hodin. Tentokrát se během 
workshopu KONÍČEK DĚTSTVÍ ponoříme 
do ducha rytířství v dětském světě. Malý ko-
níček, neboli Steckenpferd, který se skládal 
z vymodelované koňské hlavy a tyče sloužící 
jako tělo pro jezdce, byl tak běžnou dětskou 
hračkou, že se dokonce objevuje v ikono-
grafii jako nedílná součást vybavení čtyř až 
pětiletých dětí. Během workshopu vede-
ného Hanou Orlitovou si budete sami moct 
vyzkoušet některé z her a vyrobit si vlastního 
koníčka, na němž můžete odjet do západu 
slunce. Další rytířské vybavení, jako bylo kopí 
či meč, již necháme na domácí výrobě.

19. srpna budete moct být součástí pokusu 
vytvořit nejdelší řetěz ze srdcí. O tento počin 
se v přilehlém parku pokusí umělecký kovář 
David Sekula, který v jednom dni objede de-
set nejkrásnějších míst v Moravskoslezském 
kraji a společně s vámi vyková srdce ze žele-
za.

Akce je vhodná pro rodiny s dětmi, avšak 
kapacita je omezena na zhruba 50 osob. 
Symbolicky tak znovu vznikne srdce jako 
v době Jana Amose, který si právě ve Fulneku 
připravoval své dílo Labyrint světa a Lusthaus 
srdce. Určitě bude o co stát.

Jak je patrné, léto bude nabité a my se na vás 
budeme těšit. 

Petr Chlebec

vedoucí pobočky

Svět Komenského Fulnek, Muzeum Novojičínska, p. o.

čekají jednotlivá hřiště, u nichž naleznete 
malou cedulku s vysvětlivkami pravidel her, 
které se hrály i na Fulnecku v 17. století. Není 
samozřejmě nutné hrát vše podle dobového 
úzu a opájet se tak například hazardem, jako 
tomu bylo na fulneckém zámku v roce 1655 
při hře pyramidy (kuželky). Hra je spíše ces-
tou, jak si sami můžete prožít dětské chvilky, 
které vyplňovaly volný čas dětství malého 
Jana. Také můžete jen zamířit do přilehlého 
parku ve svém volném čase s dekou a něja-
kou dobrotou, půjčit si danou hru a strávit 
tak příjemné chvíle u muzea.

Pro návštěvníky, kteří již o Komenském 
všechno zvěděli a nemají důvod vstupovat 
do budovy muzea, jsme přichystali překva-
pení v podobě detektivní hry. Pomocí jed-
noduchých otázek se dopracujete k indiciím, 
které vám odhalí starobylý zločin, jenž se 
týkal jednoho z členů fulnecké Jednoty bra-
trské. Pokud budete ve své detektivní práci 
úspěšní, můžete vyhrát i dvě vstupenky do 
jedné z poboček Muzea Novojičínska. Avšak 
pozor, ne každá stopa je viditelná pouhým 
okem, a proto budete muset opravdu hledat.

LÉTO V DUCHU DĚTSTVÍ JANA AMOSE

VÝSTAVA A HRA

WORKSHOPY ZAPOJ SVÉ SRDCE

VRAŽDA VE SBORU

Hrající si chlapec, dřevořez kolem roku 1600 
(Hoffmann 1996, Abb. 10)

Hra v koule praktikovaná v přilehlém parku Vražda ve sboru a pečlivá detektivní práce návštěvníků

Kovárna Davida Sekuly
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Výstavu trabant veteránů na Komenského 
náměstí, sprint i slalom „splašených trsátek“ 
Masarykovou ulicí, spanilá jízda bakeliťáků, 
koncert hudební skupiny Apači v restauraci 
Na Stovce…
To a ještě mnohem víc slibuje 2. Rocksteel 
Trabant Retro Rally, která bude součástí Dne 
města Fulneku.

-red-

Foto: archiv Rocksteel Trabant Retro Rally

Málokomu se podaří prožít celé prázdniny na 
cestách, nebo někde na venkově u babičky. 
Ale není třeba zoufat. Samotné Poodří, jehož 
součástí Fulnek je, toho nabízí tolik, že by na 
prohlídku všech krásných míst nestačilo ani 
měsíců než prázdniny mají…
Kouzelné chvíle nabízí Pohádkové Poodří se 
svými skřítky, vílami, veverkou i princeznou. 
Opravdu výjimečná jsou zastavení na Tech-
notrase i cyklostezky klikatící se krajinou, 
kterou se lze kochat i z různých rozhleden. 
Návštěvníky lákají zámky, hrady, muzea, 
rodné domy významných osobností, vodní 
i větrné mlýny, podívat se lze také do tajem-

ného podzemí. Je tu nespočet hřišť a dů-
myslných sportovišť, malí vodníci tu najdou 
spoustu přírodních i lidmi vyšperkovaných 
koupališť, kde se mohou dosyta vyráchat 
a vydovádět…
Užívat prázdniny si v Poodří může každý a za 
každého počasí. Stačí jen chtít a pozorně se 
koukat kolem sebe!

www.poodri.com
FB Poodří - Moravské Kravařsko

Pavlína Ambrosch

Turistická oblast Poodří, z. s.

Foto: archiv Turistické oblasti Poodří, z. s.

FANDÍTE TRABANTŮM? TAK TO SE MÁTE NA CO TĚŠIT!

PRÁZDNINY V POODŘÍ 

INFO

Kulihrášek z Mendelova rodného domu ve Vražném

Cyklostezka v Jeseníku nad Odrou Krápníky v Petrově skále u Spálova Rozhledna Blahutovice

Flascharův důl Kunínský zámek Manželé Královi z vodního mlýnu Wesselsky v Loučkách u Oder
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FULNECKÝ ZÁMEK

NAKOUKNĚTE DOVNITŘ SPOLU S NÁMI…

PROCHÁZKA KOLEM FULNECKÉHO ZÁMKU

V červencovém vydání zpravodaje jsme informovali o návštěvě místních vítězů výzvy 10 000 kroků ve fulneckém zámku. Připomeňme si tyto 
okamžiky ještě jednou a podívejme se na zámecké prostory očima vítězné skupiny. Text a foto na straně: Lenka Gulašiová

I když fulnecký zámek není veřejnosti běžně přístupný, přesto je místem, u kterého je příjemné se zastavit, a také se vydat do jeho okolí. 

Zrekonstruovaným zámeckým sálům dominují zdobené stropy.

Cestou zpět k náměstí Komenského nelze přehlédnout další architektonické skvosty města.
Nedaleko zámku jsou dva památníky.
Stříbrná svatba…

… a Zlatá svatba. Procházka k nim je příjemná, 
uprostřed zeleně a s výhledy do krajiny.

Rozlehlá půda zaujme nejen členitým trámovím, 
ale také nádhernými výhledy do kraje. Zákoutí zámecké zahrady.
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Loučení s deváťáky obou fulneckých základ-
ních škol se tentokrát ve Světě Komenského 
Fulnek uskutečnilo ve dnech 24. a 30. červ-
na. Někteří tak trochu zápasili se slzičkami 
v očích, jiní už byli myšlenkami na prázdni-
nách, ale všichni si uvědomovali, že právě teď 
jsou hvězdami daného okamžiku, na které je 
soustředěna pozornost pedagogů i zástupců 
města. Mají za sebou spoustu školních zážit-
ků i nejrůznějších zkušeností. Neměli to jed-
noduché, protože si kvůli covidu vyzkoušeli, 
jaké to je, když do školy nemůžete tak dlou-
ho, až se vám po ní začne stýskat… Ale my 
víme, že jsou na další studium dobře připra-
veni a že se v životě neztratí! Držíme vám pal-
ce, dnes už bývalí žáci základních škol! Užijte 
si prázdniny a do své budoucnosti vykročte 
šťastnou nohou!

-gl-, Foto: Vendula Weberová

ŠKOLY
DEVÁŤÁCI, VYKROČTE DO ŽIVOTA ŠŤASTNOU NOHOU!
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2. června – na žádost města vyjíždíme k pro-
vizorní opravě části střechy na kostele sv. Jo-
sefa. Jednotka využila automobilový žebřík 
(AZ 30).

2. června – v odpoledních hodinách se jed-
notka přesouvá k likvidaci roje včel v Masa-
rykově ulici.

7. června – v tento den nás zaměstnávají dvě 
dopravní nehody. První u odbočky na Luka-
vec, kde se střetávají dvě dodávky s osobním 
vozidlem. Chvíli na to nehoda automobilu 
v Dolejších Kunčicích. U obou nehod byla za-
znamenána jedna zraněná osoba.

9. června – Krajské operační a informační 
středisko (KOPIS) vysílá jednotku do obce 
Odry k požáru bytu v panelovém domě. Vy-
jíždíme s malou cisternou (CAS 20) a s auto-
mobilovým žebříkem (AZ 30).

10. června – KOPIS nás opět vysílá do Oder, 
kde mělo podle signalizace EPS dojít k požá-
ru. To se však nepotvrdilo.

20. června – jednotka fulneckých hasičů vy-
jíždí k padlé třešni na silnici do obce Jestřabí.

23. června – v Palackého ulici likvidujeme tři 
vosí hnízda.

24. června – KOPIS vysílá jednotku k doprav-
ní nehodě se zraněním do obce Kujavy.
Na místě pomáháme kolegům z ZZS a HZS 
MSK Bílovec s resuscitací řidiče.

27. června – posledním výjezdem je likvi-
dace vosího hnízda nad oknem rodinného 
domu v Masarykově ulici.

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek

Foto: archiv

HASIČI FULNEK
 
ČERVEN? DESET VÝJEZDŮ!!!

Nehoda Lukavecká

Nehoda Kunčice

Požár OdryRoj včel v Masarykově ulici
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Na konci školního roku jsme spolu s 8. A 
dostali chuť udělat radost dětem z fulnecké 
mateřské školy. Nacvičenou anglickou pí-
seň o vesmíru jsme šli zazpívat do oddělení 
Ježečků v pondělí 20. června. Děti zhlédly 
krátké představení, dozvěděly se základní 
informace o planetách a jejich pořadí v naší 
Sluneční soustavě, na závěr si vyrobily vlastní 
náramek. A my, osmáci? Po představení jsme 
se odměnili zmrzlinou a už teď se těšíme na 
další vystoupení, které někomu zlepší nála-
du. English is fun. 

Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

Po celý školní rok žáci v dramatickém kroužku nacvičovali pohádku 
Líný Kuba, holé neštěstí podle scénáře Petra Tomšů.
I přes mnoha úskalí se ji nakonec podařilo nacvičit a na konci školní-
ho roku se žáci předvedli před celou školou, před dětmi z mateřské 
školy a rodiči.
Herci se svých rolí zhostili opravdu zodpovědně a výsledek byl úžas-
ný! Všem se představení moc líbilo, což nám potvrdily hlavně děti 
z mateřské školy, které vydržely od začátku až do konce sedět v klidu 
a sledovat děj.

Poděkování za aktivní přístup k práci v dramatickém kroužku patří 
J. Tuhovčákovi, O. Lehkému, B. Bálintové, I. Kobělařové, E. Krásové, 
A. Matějové, K. Tomanové a E. Benýškové. Režii měla paní učitelka 
J. Dámková.

						      J. Dámková,

ZŠ JAK

V pondělí 13. června žáci 6. B sebrali odvahu a zahráli dětem z místní 
mateřské školy krátké divadelní představení s maňásky. Děti z oddě-
lení Ježečků zhlédly nejprve verzi v anglickém jazyce, následně pak 
v češtině. Na závěr si vytvořily masky postav z divadélka. Domů si 
odnesly morální ponaučení z příběhu a slovní zásobu na téma zví-
řátka. Nás zase zahřálo u srdce, že jsme mohli vykouzlit úsměv těm 
nejmenším. Tak příště zase, děti!

žáci 6. B, ZŠ JAK

V muzeu Svět Ko-
menského Fulnek 
jsme 20. června nasáli 
atmosféru 15. století, 
kdy lidé přestáva-
li psát knihy ručně. 
Setkání s Markétou 
Poskočilovou, histo-
ričkou zaměřenou na 
paleografii, jež nás 
provedla dějinami vý-
voje knihtisku, žáky velmi zaujalo. Vysvětlila nám roli knihtisku v ší-
ření vzdělanosti, žáci si sami vyzkoušeli vytvořit stránku knihy starou 
formou tisku jako v dobách Johanna Gutenberga. Prostřednictvím 
tohoto zážitku poznali, že tisknout knihu bylo těžké, ale že to přece 
jenom byla nejrychlejší metoda vytvoření knihy a následně jejich 
kopií. Dopoledne rychle uteklo a my se těšíme na další zajímavá se-
tkání.

Eva Feilhauerová, ZŠ JAK

Máte rádi tajem-
ství vesmíru? My 
ano. Proto jsme 
si na závěr školní-
ho roku připravili 
krátké edukativní 
vystoupení v po-
době anglické pís-
ně o vesmíru. Píseň 
jsme nejprve zazpívali a poté planety krátce představili. Makety pla-
net žáci fyzicky drželi v rukou, vizuálně jsme znázornili poměr a veli-
kosti jednotlivých útvarů naší Sluneční soustavy. Představení jsme si 
připravili pro žáky celého nižšího stupně a žáky speciálních tříd. Po 
realizaci vystoupení jsme dětem rozdali malé pracovní listy, kde byly 
znázorněny planety ve správném pořadí. Z vybarvených pracovních 
listů rychle vznikly krásné náramky. Děkujeme paní učitelce Dámko-
vé za vytvoření planet. Rádi rozdáváme radost. Máme rádi angličti-
nu. English is fun. 

Žáci a zpěváci 8. A, ZŠ JAK

OSMÁCI ROZDÁVAJÍ RADOST VE ŠKOLCE

LÍNÝ KUBA,
HOLÉ NEŠTĚSTÍ

HRAJEME DĚTEM ZE ŠKOLKY 
ANGLICKY A RÁDI

WORKSHOP – KNIHTISK

CESTA DO VESMÍRU A ZPĚT
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O tom, že v červnu zástupci Fulneku na-
vštívili partnerské město Vrútky, jsme se 
zmínili už v červencovém zpravodaji. Nyní 
občanům Fulneku přinášíme rozhovor 
s primátorem Vrútek Branislavem Za-
charidesem. Možná by pro vás mohl být 
tipem, kam se vypravit o prázdninách, či 
kdykoliv, kdy budete chtít poznat krásná 
místa za hranicemi naší republiky. 

Pane primátore, můžete nám Vrútky před-
stavit coby město zaměřené na cestovní 
ruch? 
Vrútky jsou vstupní branou do Turca, tedy 
Turčianské kotliny obklopené Malou a Vel-
kou Fatrou. Navíc, ať už k nám jedete vlakem, 
nebo autem, po překonání Strečna, jsou prv-
ním městem, na které narazíte, právě Vrútky. 
Z nich pak pokračujete do Martina, Turčian-
ských Teplic a dál. Vrútky nejsou jen vstupní 
branou, ale také dopravním uzlem. Historie 
města je úzce spjata s érou parní železnice, 
i proto zde můžete navštívit stálou expozici 
našeho železničního města. Prezentujeme 
zde dějiny města od pravěku přibližně až 

do konce druhé světové války. A tomu vše-
mu dominuje právě historie železnic. Mimo 
toho v areálu Depa Vrútky provozuje vlastní 
expozici občanské sdružení Výhrevňa Vrútky, 
které vystavuje i funkční parní mašiny.
Návštěvníkům našeho města připomínáme 
také spisovatelku Hanu Zelinovou, nejzná-
mější rodačku z Vrútek, jejíž dílo Alžbětin 
dvůr bylo svého času zpracováno i jako tele-
vizní seriál s Radoslavem Brzobohatým, rodá-
kem z Vrútek, v jedné z hlavních rolí.  Hanu 
Zelinovou připomínáme v pamětní místnosti 
na radnici.
Fyzicky aktivnější část populace by mohla 
zaujmout informace, že jsme o kus pokročili 

ve výstavbě infrastruktury pro cyklisty. V re-
gionu máme přes 400 kilometrů značených 
cyklotras a Vrútky se i díky nové asfaltové 
cyklistické trase, jež vede kolem řeky Tu-
riec směrem do Martina a odkud dál, staly 
pro cyklisty dobrým startovacím bodem. 
Navíc jsme u městského úřadu pro cyklisty 
vybudovali velmi dobře vybavenou odpo-
činkovou zónu s 10 parkovacími místy pro 
automobily, z nichž jedno má i nabíječku 
pro elektromobil. A kromě toho je tu vše, co 
jen si může cyklista, či turista přát – pumpa, 
elektrický kompresor, základní výbava pro 
nezbytný servis, mapy, lavičky, přístřešek pro 
případ deštivého počasí… Prostě stačí jen 
sundat kolo ze střechy auta, nebo ze stojanu, 
nasednout na ně a poznávat náš kraj. 

Která turisticky zajímavá místa byste čte-
nářům doporučil?
Pokud mám čas, patřím k fanouškům cyklotu-
ristiky a rád jezdím na cyklovýlety například 
po vyhlídkách a rozhlednách, jichž máme 
v regionu šest na šesti různých trasách.K nej-
úchvatnějším cyklotrasám patří ty na úpatí 
Malé a Velké Fatry, odkud je nádherný pa-
noramatický výhled do krajiny. K nim patří 
například Turčianská cyklomagistrála, která 
vede z Vrútek až do Turčianských Teplic. Ale 
rád chodím i na pěší túry, s rodinou se rádi 
vydáváme na Minčol (1 364 m n. m.) v Lučan-
ské Malé Fatře, což je nejvyšší kopec ve Vrút-
kách, k němuž z města vede modrá turistická 
trasa.

PARTNERSKÁ MĚSTA VRÚTKY A FULNEK MAJÍ NA ČEM STAVĚT
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Pěkných okruhů – kratších i celodenních, ná-
ročných i vhodných pro méně zdatné cyklis-
ty nebo turisty –, k nimž patří například výlet 
k místnímu Šútovskému vodopádu, tu máme 
hodně. Z novějších atrakcí uvedu ještě ferra-
tovou stezku z Martina na Martinské hole 
s možností návratu na koloběžkách. A co ješ-
tě doporučit? V letních měsících určitě zdejší 
koupaliště s ohřívanou vodou. Letos slaví 90 
let provozu.

Pane primátore, čím pro vás bylo přínosné 
červnové setkání se zástupci Fulneku? 
Víte, byl jsem hrdý na to, když jsem ve fu-
lnecké radnici viděl Vrútky v seznamu part-
nerských měst. A mrzí mě, že nám situace 
spojená s covidem neumožnila posunout 
se dál. Vždyť jsme ani nemohli cestovat přes 
hranice!
Ale i navzdory covidu jsme měli dobrou ko-
munikaci se sdružením Comenius Fulnek 
a Turistickou oblastí Poodří, s nimiž jsme za-
čali diskutovat o možné spolupráci v oblasti 
společné podpory cestovního ruchu. A naše 
snažení vyústilo v to, že jsme podali společ-
né projekty na přeshraniční spolupráci, které 
jsou financovány z fondů Evropské unie.
Aktuálně má každý subjekt schválen svůj 
projekt, v němž počítá s účastí přeshranič-
ního partnera. Pokud jde o ten náš, má více 
rozměrů. Počítá s tím, že si obě komunity, 
fulnecká a vrútecká, společně zasportu-
jí, budeme se i společně vzdělávat. Chce-
me, aby se obyvatelé Vrútek více dozvěděli 
o Komenském a o Fulneku. V srpnu bychom 
k vám rádi přijeli na návštěvu, ale rozhodně ne 
s prázdnou! Chceme ve Fulneku představit 
například naši kulturu, bude se zpívat, tančit. 
Ve Vrútkách také máme velmi aktivní komu-
nitu ovocnářů a pěstitelů, takže už třetím 
rokem pořádáme farmářské dny. Jsou velmi 
oblíbené a my bychom na ně rádi pozva-
li také pěstitele z Fulnecka. A třešničkou na 
dortu bude společné přeshraniční pexeso 
s obrázky významných míst Fulneku a Vrútek. 
Bude to motivace zejména pro děti a jejich 
rodiče, protože na kartičkách uvidí, co krás-
ného by mohli spatřit na vlastní oči. 

Pane primátore, jak byste si představoval 
spolupráci s Fulnekem v budoucnu? 
Rád bych partnerství, které se nám podařilo 
tak dobře nastartovat, rozvíjel dál. Přál bych 
si, aby se nenavštěvovali jen představitelé sa-
mosprávy obou měst, ale také obě komunity, 
aby mezi nimi fungovala přátelská výměna 
informací a zkušeností.
Tradice Československa je dostatečně silná 
a vztah mezi oběma národy pozitivní, neexis-
tuje jazyková bariéra. Navíc máme podporu 
i ze strany Evropské unie. Prostě máme na 
čem stavět.

Lenka Gulašiová

Foto: archiv města Vrútky

Fond malých projektů
Spolek Turistická oblast Poodří, z. s., (dále jen „TOP“), je partnerem slovenského města 
Vrútky. Právě na tomto přeshraničním partnerství je založen projekt, jehož smyslem je 
rozvoj a prohloubení vzájemné spolupráce TOP a města Vrútky v činnostech, které mají 
potenciál přispět ke zlepšení atraktivnosti dotčeného území jako celku a být přínosem 
pro turistický ruch. Hlavním cílem je společné vzdělávání, síťování, přenos know-how 
a příkladů dobré praxe založených na regionálních producentech. Realizací projektu do-
jde k navázání vztahů mezi cílovými skupinami, tedy regionálními výrobci (podnikateli), 
zaměstnanci místní správy a obyvateli obou měst. Toho bude dosaženo uskutečněním 
dvoudenní study tour a dvoudenního vzdělávacího programu a prezentační akce na Slo-
vensku, kde také budou představeny všechny propagační aktivity. 

Pavlína Ambrosch,

ředitelka Turistické oblasti Poodří, z. s.,

PROJEKT ZALOŽENÝ
NA PŘESHRANIČNÍM PARTNERSTVÍ
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OHLÉDNUTÍ ZA ŠKOLNÍM ROKEM

Po nelehkém období školního roku 2020/21, 
kdy se učilo prezenčně, dálkově a kombino-
vaně, prostě byl covid, jsme letos mohli vy-
učovat téměř standardně.

Nový školní rok 2021/22 se rozjel velmi rych-
le, dohánělo se a doučovalo učivo.

Ani jsme se neotočili a byly tady Vánoce 
a pak únor. Následovala další velká výzva, 
kdy školu začali navštěvovat ukrajinští žáci.

S menšími problémy se vše zvládlo a máme 
tady konec školního roku. Dík patří všem 
kolegyním, kolegům, asistentům pedagogů 
a paní ředitelce. 

Abych nekončil smutně, letošní rok jsme 
měli obrovské úspěchy v soutěžích. Vše na-
leznete v tabulce, kde jistě objevíte jména 
žáků, které znáte od vidění, slyšení nebo jsou 
vašimi rodinnými příslušníky.

Poděkování patří také vedení města Fulneku 
za odměny pro tyto nejúspěšnější žáky.

Přeji vám krásný čas dovolených a prázdnin.

Libor Kvita,

ZŠ T. G. Masaryka Fulnek

PRÍJMENÍ      JMÉNO       TRÍDA     SOUTEZ                    UMÍSTENÍˇ
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Hledáme nejlepsího Mladého 
chemika CR

U6 – Uz tam budem?
(televizní soutez)

Recitacní soutez

Recitacní soutez

Recitacní soutez
Konverzacní soutez v NJ

Kybernetická olympiáda
Evropa ve skole – lit. soutez
Konverzacní soutez v NJ
Pangea (matematická soutez)
Biologická olympiáda
Konverzacní soutez v AJ

U6 – Uz tam budem?
(televizní soutez)

Mazoretky

Vybíjená

fotogr. soutez Pozoruhodná 
soutez Odersko ocima detí 
Konverzacní soutez v AJ

Have Fun with English

Krajské kolo – 4. místo, 
regionální kolo – 13. místo

2. místo

Okrskové kolo – 1. místo

Okrskové kolo – 3. místo
Okresní kolo – postup

úcast v krajském kole
Krajské kolo – cena poroty
Okresní kolo – 1. místo
Okresní kolo – 4. místo
1. místo
Krajské kolo – cestné uznání
Krajské kolo – 5. místo
Celostátní kolo
Okresní kolo 12. – 13. místo
Okresní kolo – 2. místo

1. místo

1. místo, MCR

Postup do celostátního finále
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1. místo
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Rallysprint Fulnek–Odry loni naskočil do seri-
álu jednodenních závodů, nabídl dramatický 
průběh, kdy o vítězi měla rozhodovat po-
slední zkouška soutěže… Letos organizátoři 
připravují rally na termín 12. a 13. srpna.
Soutěž bude započítávána do šampionátů 
Pirelli Rallysprint Série, Autoklub RSS v rally 
historických automobilů a do Poháru 2+. Na 
Fulnecku a Odersku se představí i účastníci 
Čermák a Hrachovec ADAM Cupu a ve dvou-
denním klání i posádky České Trophy v rally 
pravidelnosti.
Program závodu zahájí ve čtvrtek 11. srpna 

prezentace posádek, v pátek 12. srp-
na proběhnou seznamovací jízdy, 
technická přejímka (Autoservis Lub-
kar, Fulnek – Jerlochovice) a před-
startovní část vyvrcholí od 17 hodin 
slavnostním startem na náměstí ve 
Fulneku. Do sobotního závodu vyra-
zí posádky ze servisu ve Fulnekuv 9 
hodin. Harmonogram obsahuje šest 
rychlostních zkoušek na třech úse-
cích, celkem 71,04 ostrých kilomet-
rů. První posádky lze očekávat v cíli 

po 16. hodině. „Při letošním ročníku vyjdeme 
z toho loňského. Ve Fulneku i v Odrách cítí-
me velkou podporu. Závodní pole tak něko-
likrát projede oběma městy nejen při kontro-
lách přeskupení, ale rovněž při rychlostních 
zkouškách. Jedna ze zkoušek bude opět star-
tovat na náměstí ve Fulneku, druhá projede 
katastrem města Odry. Trojici zkoušek doplní 
mírně prodloužený test se startem v Tošovi-
cích. Rádi bychom přivítali na startu kolem 
stovky posádek,“ doufá Jaromír Tomaštík.

Tomáš Plachý

Foto: archiv Rallysprint Fulnek–Odry

NENECHEJTE SI UJÍT RALLYSPRINT FULNEK–ODRY!

AKTUÁLNĚ

na ochranné
sportovní pomůcky

až Kč
Získejte

Přihlaste se k nám do 30. září 2022
Klientské centrum Nový Jičín - Masarykovo náměstí 40/24

na očkování pro 
čtyřčlennou rodinu

až Kč

kompletní přehled na
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KULTURA VE FULNEKU

Polovinu prázdnin máme téměř za sebou, 
ale nezoufejme, čeká nás toho ještě dost! 
Protože co červenec neupeče, to již v sr-
pnu neuteče. Proto i srpen bude nabitý 
akcemi, a tou největší bude bezpochyby 
Den města s Rallysprint Fulnek–Odry. 
Tak pojďme kouknout na to, co nás všech-
no čeká!

Srpen odstartujeme akcí, která k létu beze-
sporu patří. Protože co by to bylo za léto bez 
pravého letního bijáku? V rámci Fullfestu se 
můžete těšit na filmovou novinku Známí ne-
známí. 
Hořkosladká komedie o partě českých a slo-
venských přátel, kteří se sejdou v pražském 
bytě, aby oslavili příchod nového roku.
Znají se už dlouho, a i toto setkání by se neslo 
v duchu klasické silvestrovské oslavy, kdy-
by…Kdyby se nenarodil zdánlivě nevinný 
nápad: dát všechny mobilní telefony na stůl 
a nahlas sdílet každou doručenou zprávu 
a dát na hlasitý odposlech každý příchozí 
hovor.
Kolik toho o sobě nesmíme vědět, abychom 
mohli zůstat přáteli, milenci, manželi, rodi-
či…? Stačí jeden večer a z dobrých známých 
se stanou neznámí.
Adaptace světoznámé předlohy Naprostí ci-
zinci z pera scenáristy Petra Jarchovského. 

Zahrada MKCF.
Vstupné 100 korun.

Dva našlapané dny plné hudby, zábavy, ale 
také aut, protože, jak víte, Den města Fulneku 
jsme letos spojili s Rallysprint Fulnek–Odry. 
Takže to rozjedeme ve velkém stylu! 
Pátek 12. srpna – zahájení pátečního progra-
mu bude patřit dvojici, kterou znají všechny 
děti, a to jsou Karol a Kvido. Poté se představí 
zpěvačka, ke které rally neodmyslitelně patří, 
a tou nemůže být nikdo jiný než Olga Louno-
vá. Večer to pak rozjedou mladí talentovaní 
zpěváci Martin Harich a výherkyně talentové 
soutěže Tereza Mašková.
Sobota 13. srpna – sobotní program odstar-
tujeme opravdu hvězdně. Vše zahájí sloven-
ská skupina s velkým S, a to Horkyže slíže. Po 
slavnostním cíli a vyhlášení vítězů Rallysprint 
se můžete těšit na kapelu Davida Stypky, se 
kterou nyní zpívá Kateřina Marie Tichá, kape-
lu Bandjeez. Večerní program odbijí hodiny, 
ne ty kostelní, ale hudební skupina Hodiny… 
No a pak už to bude jedna velká party. Hu-
dební program bude soustředěn na náměstí 
Komenského. Ale to není vše. Během obou 
dnů bude zároveň v zahradě MKCF probí-
hat doprovodný program pro děti, které se 
mohou těšit na zábavné nafukovací atrakce, 
klauny, autíčka a kvízy pro malé závodníky 
atd., atd. Zkrátka bude toho hodně a věříme, 
že si to užijete. 

děti lehce zapamatují, jaké mají lidé v těle 
orgány a jak fungují. Dozví se, že musejí jíst 
zdravé věci a dodržovat správnou hygienu.
Zahrada MKCF. Vstup zdarma.

Kdo by neznal štěňata, která vás vytáhnou 
z každého maléru? Naši malí filmoví fandové 
určitě ano, a proto pro ně máme další kino. 
Tlapková patrola patří k největším fenomé-
nům současnosti. Psí záchranáře, kteří umějí 
létat s letadlem, hasit požáry, strážit zákon 
a dělat spoustu dalších užitečných věcí, milu-
jí děti po celém světě. 
Jít znovu do akce je přiměje Humdinger, 
špatností skrz naskrz prolezlý tlusťoch, který 
se právě stal starostou Adventure City. Kro-
mě toho, že nemá rád psy, nesnáší ani ošklivé 
počasí, a má přístroj, který mu má pomoci 
k tomu, aby nebe nad Adventure City bylo 
naprosto bez mráčku. Jenže každý, kdo si 
takhle hraje na „pánaboha“, musí počítat 
s tím, že se to může nepěkně zvrtnout. Ale 
Humdinger s tím nepočítá a kvůli tomu se 
všichni obyvatelé města ocitnou ve velikém 
nebezpečí. Tlapková patrola je naštěstí při-
pravena kdykoliv vyrazit i na tu nejnebez-
pečnější misi a zachránit i to, co se na první 
pohled zachránit nedá.
Sál MKCF. Vstupné 50 korun.

Věříme, že si s vámi užijete nejen druhu část 
Fullfestu, ale především Den města Fulneku, 
na který se moc těšíme. A věříme, že vy také, 
protože #bezVastonejde

Připravujeme...

Zcela nová zábavná talk show ženské trojice 
hereček a zpěvaček Sandry Pogodové, Jit-
ky Asterové a Lindy Finkové. Jejich neotřelý 
smysl pro humor a vzájemná chuť si ze sebe 
utahovat vás shodí ze sedadel. Pořad je plný 
šťavnatých vyprávění a historek ze zákulisí 
natáčení a divadelního světa. To vše, prošpi-
kováno šansony a písněmi z muzikálů, tvoří 
dokonalý program, na který budete dlouho 
vzpomínat s úsměvem na tváři. Po skončení 
pořadu je ještě jako bonus autogramiáda.

Sál MKCF. Vstupné 200 korun. Předprodej od 
1. sprna on-line v MIC Fulnek.

Nikol Bolomová , MKCF

Představení Jak Pimpilimpi a Pompolompo 
zachránili lidské tělo je muzikálová pohádka, 
ve které je spousta veselých, edukačních pís-
niček.
Mimozemšťané Pimpilimpi a Pompolompo 
z planety Pumpulumpu přiletí na Zemi, pro-
tože slyšeli volání o pomoc. Na planetě Zemi 
se seznámí s kostrou, srdíčkem a mozkem. 
Stanou se přáteli a dozví se o nich spoustu 
věcí. Prostřednictvím veselých písníček si 

HOLA, HOLA, SRPEN VOLÁ…

5. srpna od 21.30 hodin
letní kino – Známí neznámí

24. srpna od 16 hodin
kino pro děti

Tlapková patrola ve filmu

30. září od 18 hodin
talkshow – Sirény na cestách 

17. srpna od 16 hodin
divadlo pro děti

Jak Pimpilimpi a Pompolompo 
zachránili lidské tělo

12. a 13. srpna
Den města Fulneku

s Rallysprint Fulnek–Odry
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Prázdniny jsou v plném proudu, ale i tak je 
ten správný čas informovat vás o tom, co 
chystáme na září. Jméno Tomáš Vejmola, 
nebo také Tomík na cestách, není pro někte-
ré z vás neznámé. Navštívil nás už v únoru, 
kdy vyprávěl o své neuvěřitelné cestě tuk-tu-
kem z Thajska až domů na Moravu. V září ho 
přivítáme v knihovně znovu. Tentokrát nám 
poví příběh o tom, jak bez jakýchkoliv zkuše-

ností s cyklistikou vyrazil na svou první cestu 
na kole dlouhou 7 500 km, s 50 eury v kapse 
a přihlouplým výrazem na tváři z nevědo-
mosti, co ho čeká.Přednáška Na kole do Gru-
zie a zpět se uskuteční 21. září v 18 hodin.

Zároveň upozorňujeme uživatele knihovny, 
že až do 31. srpna platí prázdninová provozní 
doba.

V zámcích v Bravanticích nechodíte po plyšo-
vých kobercích a nepřivíráte oči nad leskem 
zrcadel a pozlacených rámů obrazů. Tady vi-
díte syrovou podobu památky, na kterou pár 
desítek let nikdo nepamatoval.
O to zajímavější je prohlídka, která se koná 
o sobotách a nedělích ve 14 hodin.
Dobrovolným vstupným přispějete na obno-
vu objektu.

Text a foto: -gl-

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

Gymnázium Mikuláše Koperníka v Bílovci se 
chce od nového školního roku zaměřit ved-
le matematiky, s níž je historicky spojováno, 
také na ekologii a environmentální výcho-
vu. Připraveno je dokonale. Letos dokončilo 
projekt parku a školní zahrady, zprovoznilo 
aquaponickou farmu, má pronajatý kame-
nolom a postavené úly jak v areálu školy, tak 
mimo něj…
„V nadcházejícím školním roce zacílíme po-
zornost na vzdělávací a propagační akce 
zaměřené na udržitelné zemědělství bu-
doucnosti, tedy na hydroponii a aquaponii.  
Zároveň plánujeme vybudování venkovní 
učebny a zcela nově bychom od příštího 
školního roku rádi nabídli uchazečům o stu-
dium možnost studovat nejen zaměření vše-
obecné a matematické, ale nově i zaměření 
na ekologii a environmentální výchovu,“ říká 
ředitel gymnázia Pavel Mrva a podotýká, že 
studenti letos v červnu stočili první med ze 
školních úlů. „Ten si rozebrali členové včelař-
ského kroužku. Ale další už chceme nabíd-
nout i zájemcům z řad žáků a jejich rodičů.“
„Úspěšně se rozvíjí i naše aquaponická far-

ma, jejíž výpěstky budou použity k přímé 
spotřebě ve školní jídelně. Pro žáky to bude 
jasný příklad nízkoemisní výroby potravin 
formou přímé spotřeby produktů přímo od 
výrobce i ukázka zdravého životního stylu,“ 
pokračuje Pavel Mrva. 
Gymnázium Mikuláše Koperníka v Bílovci se 
věnuje také řadě dalších ekologických aktivit. 
Ty se v průběhu uplynulého školního roku 
odehrávaly například ve školním lomu ve 
Staré Vsi. „Kromě jiného jsme tam uspořádali 
dvě dobrovolnické víkendové akce věnova-
né údržbě lomu,“ upřesňuje Veronika Vavreč-
ková, učitelka biologie z Gymnázia Mikuláše 
Koperníka. „Zároveň se nám ve spolupráci 
s Ostravskou univerzitou podařilo udělat 
první komplexnější biologický průzkum této 
lokality, který v lednu vyšel jako odborný 
článek v časopise Slezského zemského mu-
zea. Lokalita lomu, který máme pronajatý už 
druhý rok, je pro nás nová a potřebujeme ji 
prozkoumat dřív, než zde začneme pořá-
dat vzdělávací akce pro žáky či veřejnost. 
První besedu o proměnách přírody v lomu 
jsme uspořádali v červnu a zájem místních 
nás mile překvapil. O zpřístupnění lokality 
veřejnosti má zájem také spolek a čerstvě 
vyhlášený národní geopark Krajina břidlice, 
který spolupracuje s obcemi na Odersku, Vít-
kovsku a v okolí, kde je historicky významná 
těžba kameniva,“ říká Veronika Vavrečková 
a odhaluje další plány. „Rádi bychom v nad-
cházejícím školním roce zařadili lom do vý-
uky jako jednu z exkurzních lokalit. Díky po-

kračujícímu biologickému průzkumu už jsme 
schopni sestavit základní naučnou trasu, na 
níž by žáci mohli pracovat s netradičními vý-
ukovými metodami, jako jsou questing nebo 
badatelství. Nedílnou součástí trasy bude sa-
mozřejmě geomorfologicky významná vrása 
na jižní stěně lomu,“ uzavírá s tím, že právě 
v lokalitě lomu se ve dnech 31. července až 
6. srpna uskuteční už druhý ročník dobrovol-
nického letního tábora s názvem (Z)Lom: pro 
přírodu i pro tebe.  Gymnázium Mikuláše Ko-
perníka v Bílovci ho pořádá společně s hnu-
tím Brontosaurus. Studenti z celé republiky 
i zahraniční dobrovolníci tu budou pomáhat 
s biologickým průzkumem a údržbou kame-
nolomu a zapojí se i do prací na záchraně 
zámku v Bravanticích. Díky projektu Nadace 
Via zde budou působit také uprchlíci z Ukra-
jiny.

-red-, Foto: archiv školy

Půjčovní doba v období letních prázdnin

Pondělí
Úterý
Středa
Čtvrtek
Pátek

8:00 –12:00      13:00 –18:00
Zavřeno
Zavřeno
12:00 – 18:00
12:00 – 16:00 

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

BRAVANTICE – PROHLÍDKA ZÁMKU, JAKOU JSTE NEZAŽILI

VLASTNÍ MED, AQUAPONICKÁ FARMA, ŠKOLNÍ KAMENOLOM… 
BÍLOVECKÉ GYMNÁZIUM SOUSTŘEĎUJE POZORNOST 
NA ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVU 

Srpen 2022
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FULNEČÁCI, HLASUJTE PRO KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE!

INFO

KALENDÁRIUM

Dejte svůj hlas obnově fulneckého kostela 
Nejsvětější Trojice s klášterním rajským dvo-
rem a posuňte tak tuto zdařilou rekonstrukci 
blíž k prestižnímu ocenění! 
Až do 30. září 2022 totiž na webových strán-
kách Národního památkového ústavu www.

npu.cz/pamatky-dekuji probíhá hlasování 
veřejnosti, díky němuž by „náš“ kostel mohl 
v on-line hlasování získat cenu Památky dě-
kují. O vítězi totiž rozhoduje veřejnost. Jde 
o jedno z ocenění udílených v rámci každo-
ročního klání o cenu Patrimonium pro futu-
ro, kterou vyhlašuje NPÚ jako příspěvková 
organizace Ministerstva kultury ČR pověřená 
záchranou a rozvíjením hodnot památkové-
ho fondu.
Mezi mnoha památkami z celé republiky je 
celková obnova kostela Nejsvětější Trojice 
uvedena jako počin, který „zdůraznil krásu 
obdivovaných barokních hodnot, zároveň 
odhalil netušené doklady pozdně gotického 
umění. Unikátní fresková výzdoba a jedineč-
ná gotická křížová chodba s rajským dvorem 
řadí fulnecký kostel k jedné z nejvýznamněj-
ších památek severu Moravy a přilehlého 
Slezska.“

-gl-

Foto: Zdeněk Pěnčík

DEN ČAS NÁZEV AKCE POŘADATEL MÍSTO VSTUPNÉ
DRUH 

PROGRAMU
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POMOC A PODPORA

Milostivé léto 
nabízí zbavení se 
dluhů bez nut-
nosti platit ná-

klady exekuce a vysoké úroky. Milostivé léto 
je určeno fyzickým osobám, které mají dluh 
vůči státu, nebo jiným veřejnoprávním věři-
telům. 
Podmínkou je, aby byl vymáhaný soudním 
exekutorem, a aby daná fyzická osoba ne-
byla v insolvenci. Soudní exekutor při spl-
nění podmínek akce pak i bez návrhu zastaví 
exekuci, ale pouze v řízeních zahájených 
před 28. říjnem 2021.

Co udělat, abychom milostivé léto využili?
K zastavení exekuce je nutné, abyste během 
tříměsíční lhůty uhradili původní dluh (tzv. 
jistinu), nebo její část, na kterou je vedena 
exekuce, a zároveň zaplatili paušální ná-
hradu nákladů exekuce ve výši 1 815 ko-
run včetně DPH. Zbytek (tzv. příslušenství 

dluhu) pak bude odpuštěn.
Aby exekutor zastavil exekuci, musíte mu 
do 30. listopadu 2022 písemně sdělit, že 
žádáte o zahájení postupu, tedy že žádáte 
o zahájení postupu podle právní úpravy tzv. 
milostivého léta.
V případě, že přesně nevíte, kolik jistina činí, 
požádejte vašeho exekutora v doporuče-
ném dopise o vyčíslení aktuální dlužné 
jistiny, která má být uhrazena pro splnění 
podmínek milostivého léta. Soudní exeku-
tor bude povinen vám do 15 dnů od doruče-
ní písemnosti odpovědět. 

Jaké dluhy spadají do milostivého léta?
Akce se týká exekučních sporů s veřejnými 
institucemi. Bude tedy možné se zbavit na-
příklad dluhů vůči dopravním podnikům, 
technickým službám, nemocnicím, energeti-
kám v rukách státu (např. ČEZ), exekučně vy-
máhaných dluhů vůči zdravotní pojišťovně, 
obcím za nájem v obecních bytech nebo dlu-

hů z nezaplacených poplatků České televizi 
a Českému rozhlasu.

Jaké dluhy nespadají do milostivého léta?
Ustanovení o milostivém létu se nevztahují 
na peněžité tresty nebo jiné majetkové sank-
ce, které byly uložené v trestním řízení za 
úmyslný trestný čin, dále na pohledávky na 
náhradu újmy způsobené úmyslným poruše-
ním právní povinnosti a také na pohledávky 
věřitelů na výživné a na náhradu újmy způso-
bené na zdraví.
Milostivé léto nelze uplatnit ani na daňové 
a správní exekuce, které jsou vymáhané např. 
celní nebo finanční správou nebo správou 
sociálního zabezpečení.

Kde vám pomohou?

Občanská poradna Fulnek, Sborová 81 
PROVOZNÍ DOBA: středa 8 až 16 hodin, 
čtvrtek 8 až 14 hodin, tel. č.: 731 228 547

D e v a t e n á c t ý 
úspěšný projekt, 
který Zvoneček 
podal v průběhu 
20 let, tentokrát 
s názvem Ces-
ta za kvalitou, 

je na světě a bude realizován. Uspěli jsme v 
projektovém řízení Nadace ČEZ na podporu 
neziskových organizací. Za podpory Nadace 
ČEZ budou zakoupeny notebooky pro zpra-
covávání sociální agendy.

Děkujeme, podpory si velmi vážíme.

V květech leží česká zem, slunce v tvář jí svítí,
řeky píseň zpívají, z lučin voní kvítí…
Právě tento úryvek básně nás napadl při vy-
cházce kolem řeky Odry.

Poznávali jsme druhy lučních květin, připo-
mněli si jejich jména a také pozorovali něž-
nost okvětních lístků a barvu.

Vysvětlovali jsme si a poznávali, k čemu slou-
ží mapa. Jak se v ní můžeme orientovat? Kde 
jsou Odry a kde Fulnek, kde je místo našeho 
stanoviště, kde a ve kterém místě se nachá-
zíme?

Základní informace potřebné pro běžný ži-
vot.

Těšíme se na nadcházející letní dny a nové 
zážitky, které přispívají k celkové orientaci 
člověka.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s. Klub Zvoneček, Nádražní 695/28 Odry 742 35

ŠANCE NA SNÍŽENÍ DLUHŮ – MILOSTIVÉ LÉTO II 
OD ZÁŘÍ DO LISTOPADU 2022

ZVONEČEK INFORMUJE

MÁME RADOST VYCHÁZKA KOLEM ODRY

DEN S MAPOU
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V roce 2021 zemřelo 43 cyklistů. Svoji hlavu 
nechránilo v době nehody přes 72 procent 
z nich. Nejtragičtější následky jsou zazname-
návány u cyklistů ve věku nad 55 let, kterých 
v uplynulém roce zemřelo 27. Opět proto 
apelujeme na všechny cyklisty bez rozdílu 
věku, aby přijali helmu za automatickou sou-
část svého cyklistického vybavení! 
Upozorňujeme na riziko jízdy bez přilby 
zejména cyklisty vyššího věku, kteří často 
pečují o všechny a všechno kolem sebe, ale 
na vlastní bezpečí mnohdy zapomínají. Věří-
me, že by naše informace mohly motivovat 
i jejich blízké, aby svým rodičům či prarodi-
čům přilbu na kolo pořídili. A to bez ohledu 
na to, zda na kole sportují, používají ho jako 
dopravní prostředek do práce nebo na něm 
jezdí nakoupit. K dopravní nehodě, třeba 
právě s fatálním úrazem hlavy, 
může dojít v náročném terénu i 
na silnici pár metrů od domova.

Proč kampaň cílí právě na starší 
cyklisty? Protože je alarmující, 
že z 27 usmrcených cyklistů ve 
věkové kategorii nad 55 let jich 
20 nemělo v době nehody cykli-
stickou přilbu! Legislativa plno-
letým cyklistům v tomto ohledu 
nic nenařizuje, ale zvítězit by 
měl zdravý rozum. Vždyť život 
a zdraví máme jen jedno.

Obecně platí, že cyklisté jsou 
v provozu jedni z nejvíce zra-
nitelných účastníků. A pro se-
niory to platí dvojnásob. „Jízda 
na kole se nezapomíná!“ „Za 
mého mladí nic takového ne-
bylo, nepotřebuji to ani teď!“, to 
jsou nejčastější věty seniorů při 
diskusích o používání ochran-
né přilby. Ano, dovednost se 
nezapomíná, ale od jistého 
věku klesá. Pohybový aparát 
seniorů křehne a reakční doba 
se prodlužuje. Pád z jízdního 
kola může být při tzv. samone-
hodě fatální, natož došlo-li by 
ke střetu například s automo-
bilem. Senioři by určitě nemě-
li přilby brát na lehkou váhu 
a pohlížet na ně jako na no-
vodobý výmysl, který v mládí 
v řidším provozu nepotřebovali. 
Z dat Organizace pro hos-
podářskou spolupráci a roz-
voj vyplývá, že má Česká 
republika v mezinárodním 
srovnání jeden z největších 

podílů seniorů v populaci. To má pochopi-
telně dopad i do statistik dopravních nehod 
a je zřejmé, že je třeba seniorům v provozu 
věnovat pozornost. Na věk často navazuje 
způsob, jakým se lidé v provozu pohybují. 
Řada starších lidí si už netroufá usednout za 
volant anebo řidičský průkaz nikdy neměli. 
Pěšky může být potřebnou vzdálenost obtíž-
né zvládnout a prostředky MHD nemusí mít 
v daném místě dostatečné pokrytí. Jako 
vhodná alternativa přepravy se tak nabízí 
jízdní kolo. Zejména starší cyklisté ale mo-
hou mít problém posoudit některá rizika, ob-
zvlášť pokud nejsou držiteli řidičského opráv-
nění. Přestože je nezbytné seniory v dopravě 
školit a vzdělávat, měli bychom apelovat i na 
mladší účastníky provozu, aby ve vztahu ke 
starším lidem na silnicích zachovávali nad-

hled, vzájemný 
respekt a tole-
ranci.

Pomozte nám 
chránit seniory
Věříme, že dob-
ré mezigene-
rační vztahy 
a zájem o své blízké mohou starším cyklis-
tům přinést vyšší bezpečí. Pokud právě vás 
naše výzva oslovila a vybavíte „svého se-
niora nebo seniorku“ cyklistickou přilbou, 
budeme rádi, když nám pošlete na e-mail 
pp.prevence@pcr.cz fotku, jakou radost jim 
udělala vaše starost o ně. 

Veronika Hodačová

oddělení prevence Policejní prezidium ČR

BEZPEČÍ

HELMA NA KOLO V KAŽDÉM VĚKU AUTOMATICKY!
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POMOC, PODPORA

STROM ŽIVOTA POSKYTUJE OPORU

NAROZENÍ A SMRT
JSOU JEDNY Z NEJSILNĚJŠÍCH
OKAMŽIKŮ V ŽIVOTĚ ČLOVĚKA

Strom života je již součásti zdravotní a soci-
ální služby v našem městě i v okolních ob-
cích. Poskytuje lidem oporu v závěru života 
a také jejích blízkým.
Ve Stromu života máme velmi obětavé pra-
covníky. Na jednu z nich, sestřičku Radku 
Vévodovou, jsem se obrátil a požádal ji, jest-
li by mohla přiblížit, co práce sestřičky v hos-

pici přináší, s čím se setkává. Děkuji jí za velmi lidský přístup k lidem, 
o které se tak pečlivě stará. Vždy připravená pomáhat.

Ladislav Blahuta, Strom života

Troufám si na základě 
zkušeností a pozoro-
vání říct, že narození 
a smrt jsou jedny 
z nejsilnějších oka-
mžiků v životě člově-
ka. Pojí se s nimi silné 
emoce radosti, štěstí, 
smutku, očekávání, 
naděje…

Tuhle práci dělám právě proto, že vidím, že zemřít jde daleko lépe, 
když… Jde to s pomocí hezky a jinak. Vidím, že je možné zemřít po-
kojně a smířený. Snažím se tohle předat svým pacientům a lidem, kte-
ří o ně pečují. Ukazuji jiný pohled na těžkou situaci, ve které jsou. A to 
je to, co mě zajímá, předávat zkušenost, že to jde jinak a líp. 
Nedávno jsem odpovídala na otázku, jak tuto práci můžu dělat, jak 
můžu být stále tak blízko smrti? Tehdy jsem si ještě více uvědomila, 
že vlastně pracuji nejen s nemocnými lidmi, ale také s jejich rodinami, 
s pečujícími. A ti jsou živí. U nás to smrtí nekončí, protože se setká-
váme s pozůstalými i po odchodu jejich blízkého. A o ty pečuji také. 
Podporuji život v jeho plné kráse, protože si myslím, že teprve smrt 
dává životu smysl. To vědomí konečnosti a ohraničení života.
Mám několik příběhů se zajímavým, a nakonec hezkým odchodem. 
Když nastane smíření s tím, kdo jsem, a kde jsem, to mám spojeno 
s dobrou stránkou smrti a s uvědoměním, že život stojí za to žít až do 
konce.
Poznala jsem jednoho pacienta, můžeme mu říkat třeba Josef. My-
slím, že ze začátku se mu naše péče moc nepozdávala. Zavolala nás 
dcera, která se právě dozvěděla, že tatínkovi už nemají, co se týká 
léčby v nemocnici, co nabídnout a chtěla ho mít doma. Nevěděla si 
rady, co dál. Josef byl dost odměřený. Nevěděl, proč by k němu měla 
jezdit nějaká zdravotní služba, vždyť se cítí ještě dobře. Povídali jsme 
si o běžných věcech v životě a víceméně všeobecně. Josef měl vel-
mi bouřlivý a bohatý život. Byl ve své podstatě a ve svém jednání 
svobodný a dělal si věci tak, jak potřeboval. Jeho život nebyl zrovna 
ukázkový. 
Postupně, během krátké doby asi dvou týdnů, zeslábl, přestal chodit. 
Začal se na mě dívat jinak, moje návštěva ho těšila. Vnímala jsem, že 
i když to nedal najevo, že mu dělá dobře můj zájem o něj, o jeho po-
třeby, o jeho přání a jeho život. 
Cítil, že mu docházejí síly, chtěl ještě něco předat svým dětem, a proto 
poprosil jedno z nich, jedno ze svých dospělých dětí, aby se o to dru-

hé, o svého sourozence, postaralo, aby ho hlídalo, aby v životě neudě-
lalo ještě nějakou chybu. Přišlo mi to poněkud zvláštní, protože takový 
požadavek na jedno ze svých dětí je velmi zavazující. A ještě k tomu 
na smrtelné posteli. Připomněla jsem mu jeho svobodný život. Dala 
jsem mu příklad, jak by mu bylo, kdyby mu někdo dal tenhle úkol, že 
je velmi těžké ho dodržet, v podstatě nemožné. Zamyslel se a během 
chvíle měl jasno, že by se mu to v jeho životě také nelíbilo, a že by to 
asi nemohl nedodržet, proto svůj požadavek stáhl. Děkoval mi za můj 
pohled. Pak jsme probrali ještě pár takových situací, začal být velmi 
otevřený a měl smysl pro humor. 
Jedno ráno mi řekl, že již opravdu chce zemřít. Měl velké bolesti a pod-
le výrazu tváře a podle řeči byl smířený. Po domluvě s Josefem a léka-
řem jsme navýšili lék od bolesti.
Odpoledne a navečer se rodinná situace vyhrotila. Proběhly tam hád-
ky mezi sourozenci a dalšími rodinnými příslušníky. Dopisovala jsem 
si s dcerou a domlouvaly jsme se na brzké ranní návštěvě s kolegou. 
Vše se ale otočilo jinak. Josef oba sourozence a rodinu postavil do latě, 
v noci tam ještě vyjížděl kolega, aby vyhrocenou situaci řešil. Josef 
poté usnul a k ránu zemřel. Bylo to až neuvěřitelné, jak ten den pro-
běhl rychle a se spoustou zvratů. Pan Josef měl neuvěřitelně jasno, co 
chce. Mně se na tom ukazuje, že jde odejít důstojně, když si to člověk 
srovná, a když se smíří s tím, kde se v životě nachází a kým je. Ráno 
jsem přijela a v rodině vládla pokojná atmosféra. Ulevilo se jim a oba 
sourozenci nám děkovali za naši službu. Měla jsem nakonec z celého 
průběhu velice dobrý pocit. Všechny souvislosti, různé střípky, které 
vnímám cestou, se mi většinou ukážou až na konci a až na konci mi dá-
vají smysl. Pan Josef, podle mého pocitu a zkušenosti, odešel důstojně.

Radka Vévodová

sestřička Stromu života

 

 
MORAplast s. r. o., Odry 

 

hledá uchazeče na pozici 
 

 
 

OPERÁTOR EPP – OBSLUHA 
STROJNÍHO ZAŘÍZENÍ 

a 
ZÁMEČNÍK-PŘÍPRAVA FOREM, 

ÚDRŽBA 
 

 

Požadujeme: 

▪ minimálně základní vzdělání, u zámečníků SOU technického zaměření  
▪ manuální zručnost, pečlivost a spolehlivost  
▪ odpovědnost za odvedenou práci, flexibilitu 
▪ ochotu pracovat ve třísměnném provozu  
▪ vhodné i pro absolventy  

Nabízíme: 

▪ zajímavou práci s dlouhodobou perspektivou, dobré platové podmínky 
▪ příspěvek na stravování, celoroční nárok ŘD ve výši 5 týdnů  
▪ možnost profesního růstu 
▪ dlouhodobě na plný úvazek 
▪ NÁSTUP IHNED 

 

Kontaktní údaje: 
Tel.: +420736691452 nebo +420730511922 

inzerce 1/4
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Zpravodaj vychází v nákladu 1500 výtisků měsíčně a je distribuován zdarma. 

Uvedené ceny jsou z roku 2021.
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Barevná inzerce na stranách 9,15 a 23 za 15% příplatek
a na straně 24 pak 25% příplatek.

Výše uvedená cena je v černobílém provedení. 

Uzávěrka zpravodaje vždy k třetímu pondělí
předcházejícího měsíce. 

Objednávky inzerce a elektronické podklady
zasílejte na e-mail:

zpravodaj@fulnek.cz

www.mkcf.cz

Méně záření, lepší rozlišení, a tedy přesnější 
diagnostika, tak se dají charakterizovat nové 
rentgeny v Bílovecké nemocnici. Tato vysoce 
moderní zařízení nahradila přístroje, které 
v nemocnici sloužily od roku 2003, a jsou 
mnohem šetrnější k pacientovi, mají nižší 
energetickou náročnost a jsou plně automa-
tizované s pokročilými měřicími funkcemi.
„Na nových přístrojích oceňujeme lepší roz-

lišení, snadnou manipulaci a také například 
chytrý software, který zjednodušuje násled-
ný proces zpracování a poskytuje také vyšší 
kvalitu zobrazení při nižší dávce záření,“ vy-
světluje primářka oddělení radiodiagnostiky 
Eva Bezunková.
Nové přístroje jsou plně digitální a připojené 
na nemocniční síť, takže snímky okamžitě 
uloží do nemocničního informačního systé-

mu. I těžce zranění pacienti mohou být bez 
zbytečné manipulace vyšetřeni na speciál-
ním transportním lůžku, mohou tedy být 
pořízeny snímky pacienta stojícího, sedícího 
i ležícího.
Díky moderním technologiím trvá vyšetření 
kratší dobu a mohou je podstoupit i obézní 
či silně obézní lidé. Nosnost stolu je 300 kg.

-mo-

Plané neštovice se řadí mezi takzvaně běžné 
dětské nemoci. Epidemie probíhají v cyklech 
nejčastěji koncem zimy a začátkem jara. Nej-
větší pravděpodobnost nákazy je samozřej-
mě v dětských kolektivech. Jedinou, a pedi-
atry doporučovanou metodou prevence je 
vakcinace, která se provádí od devíti měsíců 
věku dítěte. 
Největší pravděpodobnost nákazy je samo-
zřejmě v dětských kolektivech. „Ročně bývá 
v České republice hlášeno zhruba 50 tisíc 
případů onemocnění. K většině případů do-
chází do deseti let věku dítěte, více než 95 
procent dospělé populace je vůči viru imun-
ní. Virus u vnímavých jedinců v okolí nakaže-

ného dítěte způsobuje téměř vždy onemoc-
nění a chránit se lze pouze očkováním, které 
probíhá ve dvou dávkách v odstupu mini-
málně šesti týdnů. Vakcína je velmi účinná, 
v dospělosti zároveň brání výsevu pásového 
oparu. Navíc na vakcínu přispívají zdravotní 
pojišťovny,“ vysvětluje primářka dětského 
a novorozeneckého oddělení Michaela Sy-
rovátková. Inkubační doba onemocnění se 
pohybuje mezi 10 až 21 dny, kdy infekčnost 
začíná 1 až 2 dny před výsevem charakteris-
tických kožních lézí. Do přeměny všech lézí 
v krusty zůstává dítko v izolaci. Plané neštovi-
ce lze většinou zvládnout doma bez nutnosti 
návštěvy pediatra. 

INFO

BÍLOVECKÁ NEMOCNICE MÁ NOVÉ RENTGENY

PLANÉ NEŠTOVICE

Primářka dětského oddělení Nemocnice AGEL Nový Jičín 
Michaela Syrovátková vyšetřuje chlapce s planými neštovicemi.
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Vzhledem k možným změnám termínů dílčích akcí prosím sledujte aktuální informace.

+ TRABANT RETRO MENU NA STOVCE

KONCERT HUDEBNÍ SKUPINY „HORKÝŽE SLÍŽE”15.00 – 16.15




